

"No matarás"

ES MAS HUMANO

El «no matarás» es palabra divina para los creyentes. Y la masa humana la va aceptando a medida de que más se desearra en su espiritualidad. Es sensible, pero es cierto. Y menos sensible, que en ese desvío, no hay precisamente mucha seguridad. Así, le resultará más fácil cambiar de ruta.

El caso es que la gente, más falta de espiritualismo, se sensibiliza no obstante más pronto. Y el odio se convierte en conmiseración, que al fin y al cabo es lo mejor que puede presentarse al desválido.

«No matarás», son palabras del Redactor que cada época las ha ido moldeando a su gusto para hacer lo contrario de lo que se aconsejaba. Creían, pero mataban. Después, parece que no creen, pero respetan la vida. Es un aliciente para la sociedad futura, por lo que demuestra que se conserva lo más puro de los sentimientos humanos; lo que hace falta es saberse orientar.

No hay que matar a nadie. No se debe matar a nadie. España en su Constitución, proclama ante el mundo que no matará a nadie. Y aún en los casos en que las circunstancias aconsejan proceder de otra forma, por ser procedimiento distinto y los Códigos especiales, tampoco quiere matar. Y hacen bien.

Los pueblos cultos van eliminando del brazo de la ley la última pena, no porque algunos no la merezcan, sino porque son cosas irreparables y la justicia no puede excederse en el castigo.

Y cuando además surge la equivocación como en aquellos pobres que se hicieron viejos en las cárceles siendo inocentes? Lamentable es el error, pero la restitución puede realizarse aunque sea tarde. Lo que no tiene re-

medio es la muerte. Matando no hay posibilidad de esclarecer las cosas, ni de rectificarlas. Y cuando no hay error, cuando se condena, el castigo mayor no es matar, porque la muerte para muchos sería un aliciente. Se castiga más haciendo vivir, porque el cerebro, y la conciencia, y el espíritu, están en constante actividad, día y noche, un día y otro, hasta que se va acabando poco a poco, hasta que va purgando el delito, hasta que va llegando al fin de su existencia.

«No matarás» es palabra divina. Y los pueblos que la van poniendo en práctica tienen que ver bendiciones por todos, porque en esa fórmula de respeto a la vida, pudiera encontrarse el resultado halagador de una armonía más humana, más sencilla, más lógica entre los hombres, que a veces ofrecen trato peor que el de las fieras. Cuando el mundo no tenga que matar a nadie, cuando no tenga que castigar, es cuando será más feliz. Más como esto va para largo, ya que el castigo tenga que mostrarse para freno de la delincuencia, que no pase la raya inflexible de la vida, porque es lo último que se debe dar y lo que no se debe nunca pedir, habiendo medios de apartamiento completo de la sociedad, cuando el delincuente no merezca vivir entre personas civilizadas.

Que el sol de la justicia siga iluminando a los hombres acercándolos para conocerse más y vivir menos distanciados; que la distancia es lo que los empobrece, a unos de espíritu manejando riquezas, y a otros hundidos en el fango social como si la vida no tuviera soluciones para todo aunque se viva humilde.

ISIDORO C. LOPEZGUEI
(Prohibida la reproducción.)

El escandaloso "affaire" de la imprenta de la Diputación

El propietario del ex órgano de la Dictadura "Diario de Almería" procesado por esta. Los talleres del periódico libelista embargados por valor de 30.000 pesetas. ¿Qué pasa con este asunto?—La opinión tiene derecho a que se hable claro en esta cuestión

La declaración del señor Irazzo—Otra víctima de este "affaire"

He aquí algunos extremos de la declaración que don José Irazzo—figura de primer plano en este proceso—prestó el 13 de mayo del año corriente, en la ciudad de Barcelona:

«El declarante señor Irazzo hizo constar lo siguiente:

«Que a primero de Febrero de 1931 se le presentó en el despacho un individuo que dijo ser de Almería y llamado Salvador Cañadas con la pretensión de adquirir algunas máquinas y materiales de imprenta por cuenta y orden según dijo de don E. E. de dicha población, que formuló presupuestos que le fueron remitidos a dicho señor E. E. y algún tiempo después el Cañadas, se presentó en su despacho y compró en firme por cuenta del señor E. E. y al contado, una de las máquinas ofrecidas marca Guillen por la que pagó en el acto la cantidad de 5708 pesetas 95 céntimos pidiendo una comisión que le fué abonada; que con posterioridad volvió a comparecer el Cañadas con la pretensión de que las cartas con los documentos de embarque que se habían dirigido a don E. E. fueran sustituidas por otras de la misma fecha pero dirigidas a Juan Martínez Parra y manifestando que si había usado el nombre de Cañadas, que es el de su cuñado, era para que no figurara el suyo propio en esta operación de la que era intermediario por ser director propietario de «Diario de Almería» y no convenir a la situación política que su nombre figurase; que el declarante deseando acabar sus tratos con este sujeto, mandó a uno de sus empleados que le hiciera las cartas, tal como le pedía, hallándose el declarante en aquel momento evacuando la visita de unos clientes; y el Cañadas, o sea el Parra, dictó al empleado unas nuevas cartas que fueron puestas a la firma y el declarante firmó sin mirar siquiera y se llevó el Parra dejándole en su lugar las que habían sido dirigidas a don E. E.

Que antes de esto el Parra había pretendido que el declarante le librara una factura de dicha máquina por un valor muy superior y como se negara a ello obtuvo del mecánico que la reparó señor Hinklein, una factura en blanco que hizo llenar poniendo una cantidad de veinte y tantas mil pesetas; que con posterioridad el Parra le ha hecho varias visitas pretendiendo que hiciera determinadas manifestaciones ante la C. de responsabilidades de la Diputación; mejor dicho; que no contestara a esta si le requerían para declarar por decir que el asunto lo tenían arreglado ya por sus influencias políticas y que más tarde, sabiendo sin duda que se instruía un sumario por este hecho es cuando le ha querido inducir a que hiciera determinadas manifestaciones en el sentido de que el vendedor de la máquina había sido Hinklein puesto que él había librado la factura y que manifestara también que el mecánico Hinklein había cobrado el importe de la factura, siendo así que este se había limitado a reparar la máquina por encargo del declarante; que después de varias nuevas visitas con el propósito de preparar al declarante para que declarase en el sentido de que el Parra convenía el declarante le hizo comparecer en el despacho del Letrado de este Colegio don Ángel Muñoz y como dicho abogado le manifestara que no había arreglo posible, ni él podía aconsejar que se burlara la acción de la justicia el Parra propuso la restitución de esas pesetas a lo que el Letrado contestó que sería la solución más favorable y el Parra prometió marchar inmediatamente a Almería y conseguir las

pesetas para enviarlas a Hinklein o al decarante para que uno u otro las pusiera a disposición de la Diputación si esta quisiera rescindir la operación; que no habiendo enviado esas pesetas, el declarante le ha dirigido varios telefonemas y conferencias telefónicas, y ha contestado siempre con la evasiva de que no se oía; y últimamente, el Parra se limitó a contestar que se atuviera a las instrucciones que recibiría las cuales efectivamente han sido recibidas; que los últimos días de comunicación con el Parra, los ha dedicado el declarante a intentar por todos los medios atraerle a Barcelona con el ánimo de prepararle una celada en colaboración con la Policía lo que no ha podido lograr por haberse negado a venir el citado sujeto; y que en vista de esto ha presentado una querrela que tramita el Juzgado de la Universidad de esta Capital en la que con todo detalle y apoyados en multitud de documentos aparecen los hechos de los que se ha hecho un ligero resumen.

Son tan elocuentes las palabras del señor Irazzo, tan concluyentes sus declaraciones, que nosotros no hemos de añadir ni el más ligero comentario. Querremos, sí, hacer resaltar, que quien está metido en un asunto como ese, no puede, no debe permitir que desde su periódico un boecio, un ente repulsivo e inhumano vuelva a diario injurias y calumnias sobre las personas. Ha debido tener más cuidado y no intentar desgarrar honras y prestigios. El papel de injuriador tiene estas quebras; máxime teniendo como tienen los «compadres» del «Diario» el techedo de un vidrio tan sutil y quebradizo...

Más testimonios de adhesión.—Las antiguas andanzas del «Diario»

Continúan llegando a nuestra Redacción adhesiones y felicitaciones por nuestra campaña. Tenemos sobre la mesa de trabajo un buen número de cartas y documentos que nos han sido enviados para publicar con pruebas inequívocas de muchos «negocios» de ese papel.

Hoy vamos a insertar la siguiente carta, remitida por don Juan González García, dueño de un Café de la importante población de Albox. Dice así:

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA.

Muy señor mío: En el periódico que tan dignamente dirige leo un artículo, que con el título de «El escandaloso «Affaire» de la Imprenta de la Diputación» en el cual retrata aunque de una pálida al papelucho que lleva por título «Diario de Almería», vergüenza de periódicos y periodistas.

Este sucio papel es antiguo, y sus procedimientos no han variado, siempre desprestigiando a las personas de la más alta moralidad, y poniéndose al servicio del sol que más calienta.

¿Ideas políticas de este canchalesco periódico? Todas y ninguna. Poco le importa que sea la Dictadura de Primo de Rivera y Martínez Anido o la democrática República, la que gobierne a España; él estará con su vil pluma al servicio del que manda, llámese como se llame, y piense como quiera.

En tiempos de la Dictadura, los redactores y director de ese «Diario», venían por estos pueblos acompañando a los primates de aquella forma de gobierno, haciendo propaganda política, y en éstas imponían como carnet de identidad política la suscripción obligada al entonces órgano defensor y propagandista de la Dictadura, obligando a los Ayuntamientos a subvencionarles con algunas pesetas para sostener con éstas las campañas a que entonces estaba obligado, sin perjuicio de mandar también un número de consideración de «Djarios»,

que los alcaldes y adeptos se encargaban de venderle.

Tanto es así, que todavía las suscripciones que por esto tienen, son las de aquellas personas que les están reconocidas por las campañas que entonces les hiciera, y que sueñan en que podrán otra vez aprovecharse de este si volviera otra Dictadura.

Hasta tal punto es esto cierto, que para saber lo que por estos pueblos pertenecían a la Dictadura, no hay más que tomar nota de los suscritores.

No se quien es el autor del artículo insertado en su periódico, y esto me priva de la satisfacción de escribirle dándole los más expresivos plácemes, y animarlo a que continúe (con el natural asco) desenmascarando a este vividor de la política, que no sabe más que calumniar a personas que por su alto nivel de moralidad y prestigio, dan de lado a este rastreo y asqueroso pspeludo.

Le saluda afectuoso su s. s. q. e. s. m.—Juan González.

Motivos más que sobrados tendrá nuestro comunicante para expresarse en esa forma; será, a buen seguro, otra víctima del tético «Diario».

Sería curioso hacer un plebiscito entre los ciudadanos de Almería y su provincia para que manifestaran públicamente la opinión que les merecía «la pandilla» de ese libelo. Seguramente sería de condenación y repulsa; y hoy más que ya se está viendo cómo las gastan en esta casa.

A manera de resumen. Sin rechazar ni poder rebatir cuanto se ha dicho, los maldicientes calumnian cobardemente

Todos los hechos punibles, todas las traiciones e inmoralidades que venimos refiriendo en nuestra campaña de salubridad e higiene moral, para librar a nuestra ciudad de los hombres siniestros y perniciosos, son hechos públicos y notorios que están plenamente probados en documentos irrefutables. Contra tales realidades demostradas, guardan absoluto silencio los culpables; ni siquiera intentan la disculpa, convencidos de que no pueden desvirtuar los actos delictivos y execrables que han motivado los procesamientos de los tribunales de justicia y la descalificación en que a esos vividores tiene la opinión pública.

Han estado fondos provinciales destinados a los pobres asilados y enfermos acogidos en los establecimientos de beneficencia; han estado de lacayos al servicio incondicional de la omnirosa dictadura, como concejales de aquel régimen de excepción y como «periodistas» aduladores, enzarzaron y encomiaron, sin cesar a aquellas autoridades fascistas; en el Ayuntamiento y en el periódico libelo que explotaron, condenaron con dureza, el gesto noble y gallardo de aquellos demócratas valientes, patriotas preclaros que defendiendo los sagrados derechos del hombre, se rebelaron contra tan ilegítima y opresora forma de gobierno en el célebre movimiento de Ciudad Real y Valencia; dedicaron los mas encendidos elogios al Gobierno por sus enérgicos medios de represión y castigo contra los abnegados defensores de la democracia, de las libertades y de los derechos fundamentales y soberanos del pueblo; aprovecharon todas las ocasiones y pretextos para cantar himnos y quemar incienso a los pies del ex-jefe del Estado que mantenía contra el pueblo aquella abominable Dictadura.

Todo esto es rigurosamente cierto, está acreditado con pruebas documentales y tan fehacientes e irrefutables que, repetimos, no las contradicen los de-

REFLEJO DEL DIA

Los raterillos del arroyo

Es raro el día que el reporter de sucesos no llega a la Redacción con su carnet de notas lleno de «hechos» cometidos por esa agrupación traviesa y heroica que dirige el ya célebre «Zagal». Un día es una «razzia» en los gallineros; otro un «achuchón» a los bolsos de las señoras; o bien un pequeño escarceo en los bolsillos de los descuidados viandantes. El caso es, que casi todos los días, las secciones de sucesos de los periódicos dan cuenta a los lectores de las «aventuras» del «Zagal» y sus huérfanos.

Es más; al cronista han llegado a asegurarle que esos «peques» forman una bien organizada banda de raterillos que gira bajo la razón social de «los veinte niños de Almería».

Después de todo, no es desagradable la noticia por lo que tiene de interesante y moderna. Chicago tiene la aureola de un Al Capone; Turquia el prestigio de un Dolhi Kum; Egipto la historia casi romántica de sus «siete niños»; y Almería va a tener también el saborido pícaro y travieso de su partidilla de bandiditos: «sus veinte niños».

Dicen que estos componentes de la banda, son veinte rapaces de aquellos que dieron suelta una noche en el Reformatorio, cuando invadieron aquel local, abrieron las jaulas y, los gorriones de la calle, libres y dueños de su albedrío, tornaron al arroyo a campar por sus respetos, a continuar la senda equívoca y de perdición que emprendieron desde que tuvieron uso de razón, a engrosar el censo de parias y bandidos, carne de presidio, musa de la Gallofa y de la Casualidad.

Y una vez en la calle, los gorrioncillos, sin familia y sin hogar unos, y otros con familia «distraída» que no hace aprecio a ellos, se agruparon en torno a la Necesidad y trazaron sus planes para defenderse de los zarzapos de la Vida. ¿Cómo? «Mancomunándose», y arremolcando con cuanto se pusiera en el camino de la «sociedad».

Cuando se les interroga, estos rapaces suelen justificar su delito con argumentos pintorescos al par que dolorosos: No tienen casa, no tienen familia, tienen hambre... ¿Se van a morir? Creen tener derecho a la vida, como el que más y quieren vivir, aun cuando tengan que valerse de medios que condena la Sociedad. Y arguyen con una lógica que aplasta: ¿Para qué, entonces, nos han echado de donde estábamos?

Dejado aparte estas disquisiciones filosóficomorales, y echando el asunto a pura broma, debemos alegrarnos de tener una banda de ladrones; aunque éstos pertenecieran a la categoría de raterillos. Pero siempre es bueno ir con las corrientes del mundo. Que no se diga de Almería que va a la zaga del «snobismo». ¡Uh, lá, lá!

MARTI-MAR

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Agua al barrio
El Ayuntamiento, se ocupa de abastecer del preciado líquido al barrio de San Cristóbal.
¡Ya era hora!
En adelante, los vecinos de aquel barrio dirán con el tal poeta:
«Genoveva, Genoveva, ya que no como déjame que beba...»

Diálogo cogido al vuelo
—No tenga usted cuidado, don Felipe. ¿Quiénes se va a acordar en estos tiempos de su filiación política?

—Se esfuerza usted en consolarme, don Manuel. Son tantos los «izquierdistas» de mi misma filiación, que tengo el corazón en un puño.

Confettis
En Málaga, una pareja de la Guardia civil intervino en una fábrica de caramelos cien kilos de éstos, porque el papellito que los envolvía tenía impreso una bandera bicolor.

El sabor que los confettis habían dejado en el paladar del dueño de la fábrica, no puede ser más amargo.

Epigrafe
«Un joven atropellado por un mixto».
¡Vamost Esta «cerilla» debía estar desligada de todo parentesco con esas raquitas y grasientas que se hayan a la venta en los estancos.

La China se militariza
Los chinos van a militarizar su nación. Cada chino será un soldado, presto a disparar su arma contra el enemigo.

Se formará un ejército enorme, capaz de saciar la sed de sangre que embriaba el espíritu de sus adversarios los nipones.

Coplas de ocasión

¡NADIE QUIERE PAJA!

¡Nada, «Mosquetero»!
Yo me desespero y bramo furioso.
Pero indiferente me mira la gente.
¡Yo no soy dichoso!

Y si en estos lares, los rayos solares resiste la gente con gran regocijo, el agua, de fijo, mostrarán la frente.

La crisis es grave más grave no cabe ¡Tengo la certeza! ¡Y exijo un socorro antes de que un «rorro» nazca sin cabezal!

¡No vendo un sombrero ni buen «Mosquetero»!
¡Va el negocio en baja! ¡me doy al infierno!
¡Prometo será invierno!
¡nadie quiere paja!

PANTALLA INDISCRETA

Pero, ¡qué gracia nos hacen esas personas que nos creen billosos y amargados! A nosotros, que hacemos del buen humor un culto en el que oficiamos a diario.

Lo que pasa es bue, burla burlando, entre bromas y chanzas, estamos arrancando la careta a más de cuatro señores de esos que quieren pasar por serios y formales, a quienes tan mal sientan estas bromas...

ello, un «tio» con voz tonante que brama:
—Siempre el barril arrastrándose, y así llega a alcanzar precios fabulosos. Muchos imitan al barril: se arrastran y van dando tumbos y llegan a colocarse en los lugares preferentes...

Ese tío era un filósofo de puerto; un filósofo de 0,65.

Si hombre; vamos a hacer por que los heróicos habitantes del barrio de San Cristóbal tengan agua, por que hay que ver lo que están pasando con estas calores y estas sequías.

He ahí un caso en el que deben echar el resto los concejales para satisfacer las justas demandas de esos vecinos.

Fumad papel
ESTAMPA
es el mejor

Reportaje local

Política

Nuevamente surge a la palestra el fantasma arrollador de la política; de esta política rural, en la que los enemigos se combaten por los medios que encuentran más asequible: licito o ilícito.

Lo importante es mandar, mandar como sea, para tomar la revancha contra el enemigo, aunque para triunfar se recurra al engaño o a la trapazonada rastrea y soez.

Muy de cerca sigue el hilo de las gestiones que se está llevando a cabo para apuntarse un partido local un tanto a su favor.

No quiero anticipar nada porque sería tanto como descubrir la incógnita, y estropear el «negocio».

Una vez que se «realice» contará algo que deje sorprendida la curiosidad del lector.

Mi intervención en este asunto—dijo el gobernador—ha sido solicitada por los obreros.

Refririéndose a un artículo publicado en «Diario de Almería», dijo el señor Liarte Lausín, que se le achaca un poco de negligencia por la constitución de la comisión Gestora de la Diputación. Y es del dominio público—continuó—y de los representantes de los partidos, que a los quince días de posesionarme de mi cargo, fué mi deseo, respondiendo a los requerimientos que se me hacían, de formar una comisión Gestora, con la cordialidad política local, ya que la que existe fué protestada por la falta de representación de los partidos políticos.

Por ello, puse el asunto en manos de los representantes de estos partidos para que buscaran la fórmula de constitución, siempre con la base de la mayor cordialidad de los mismos.

En esta situación, ha estado el asunto hasta ayer, que los partidos socialista y radical-socialista me manifestaron que daban por terminadas las gestiones que yo les había encomendado, participándome a la vez los representantes de dichos partidos que no podían llegar a un acuerdo, pero que se ponían a mi disposición para cooperar a la gestión que yo realice para designar los nombres de las personas que han de formar la comisión Gestora.

Los representantes de mención (Continúa en la tercera pág.)

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Consejo de Ministros

Madrid, (4 t.)—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, el que terminó a las 3 de la tarde.

Tanto a la entrada como a la salida, los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a la Prensa.

La nota oficiosa que fué facilitada a esta, dice que los ministros siguieron el estudio de los presupuestos.

GUERRA.—Se aprobó un decreto fijando el contingente militar para 1933.

MARINA.—Separando definitivamente del servicio al capitán de fragata don Baldomero Junco, segundo comandante de Marina de Sevilla y actualmente disponible forzoso.

HACIENDA.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Se aprobó el Reglamento para los trabajos del catastro y urbanos.

AGRICULTURA.—Regulando la producción y venta de vinos.

OBRAS PUBLICAS.—Autorizando al ministro del ramo a subastar en el presente año la reparación de carreteras a propuesta de 31 jefaturas, por un total de 17.373.047 pesetas con carga al presupuesto de 1932 y 1933. En esta relación no figura ninguna cantidad para Almería.

Estudio sobre la reorganización administrativa de los puertos.

Concediendo una subvención al Ayuntamiento de Moratalla para el abastecimiento de aguas.

Otros acuerdos de menos importancia.

Para la aprobación de los presupuestos

Madrid, 6 (12 n.)—En el Consejo celebrado esta mañana se trató principalmente de la cuestión de los presupuestos.

El ministro de Hacienda excitó a sus compañeros a que le remitan los presupuestos parciales para poder presentar la Ley presupuestaria a primero de octubre.

El ministro de Justicia expuso las economías que se hacen en su departamento con motivo de la supresión del presupuesto de culto y clero. Añadió que parte de estas cantidades economizadas cree que deben destinarse a la construcción de grandes penales y cárceles.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

Para los estudiantes de bachillerato

Madrid, 6 (4 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición en la que se dice que, como consecuencia de la instancia cursada por los estudiantes Antonia y José Pérez López, alumnos del último curso del bachillerato, solicitando, por quedarles por aprobar una sola asignatura que pueden matricularse en la Escuela Normal del Magisterio primario de Almería, se resuelve con carácter general que todo alumno al que falte una o dos asignaturas para terminar el bachillerato puedan matricularse condicionalmente en las Escuelas del Magisterio, debiendo aprobar esas asignaturas que les falte antes del 15 de septiembre.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, 6 (12 n.)—El jefe del partido radical señor Lerroux, refiriéndose a la reunión que celebró su minoría dijo que se trató de la actitud que se observará en las votaciones definitivas sobre la Reforma agraria y el Estatuto catalán, acordándose por unanimidad facilitar la aprobación de ambos proyectos con explicación del voto para que se sepa el sacrificio que hace la minoría manteniendo el criterio expuesto durante la discusión de ambos proyectos.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, 6 (12 n.)—El jefe del partido radical señor Lerroux, refiriéndose a la reunión que celebró su minoría dijo que se trató de la actitud que se observará en las votaciones definitivas sobre la Reforma agraria y el Estatuto catalán, acordándose por unanimidad facilitar la aprobación de ambos proyectos con explicación del voto para que se sepa el sacrificio que hace la minoría manteniendo el criterio expuesto durante la discusión de ambos proyectos.

Noticias de provincias

Regresa a Madrid el señor Camarero

Sevilla 6 (4 t.)—En el expreso de la mañana ha regresado a Madrid el juez especial que ha intervenido en el proceso de los últimos sucesos, señor Camarero. Este dijo a los periodistas que había terminado su labor, manifestando que el total de individuos encartados en el movi-

Noticias del extranjero

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «FABRA»)

La fiesta del trabajo en Nueva-York

Nueva-York, 6 (12 n.)—Durante la celebración de la fiesta del trabajo celebrada hoy en todos los dominios de los Estados Unidos han resultado más de un centenar de personas muertas por accidentes de la circulación.

En todo el día hizo un calor irritable.

En Washington fueron asistidas por insolación 250 personas.

Se hizo un magnífico desfile de los bomberos, practicando ejercicios arriesgados.

Descarró el rápido de Marsella a Niza

Marsella, 6 (12 n.)—El rápido que salió anoche de París, con destino a Marsella y Niza, descarriló cuando se hallaba próximo a Marsella.

En la catástrofe, resultaron 8 personas heridas de gravedad.

Un complot comunista

Santiago de Chile, 6 (12 n.)—Comunica de Valparaíso que se ha descubierto un complot comunista cuyos elementos dirigentes se encontraban en Montevideo.

Se bloquea económicamente a Paraguay y Bolivia

Buenos Aires, 6 (12 n.)—En los círculos políticos se aseguraba que en caso de romperse definitivamente las hostilidades entre el Paraguay y Bolivia, se declararían el bloqueo económico a ambos países, por la Argentina, Brasil, Chile y Perú.

Dos jóvenes elegantes asaltan un Banco

Hendaya, 6 (12 n.)—Esta tarde, dos jóvenes elegantemente vestidos penetraron en el Banco Boillón, amenazando con pistolas a la señorita que se encontraba en la Caja.

Seguidamente, los dos sujetos amordazaron a dicha señorita, apoderándose del dinero y huyendo.

Al llegar a la playa los malhechores se desnudaron, quedándose en «maillot» y arrojándose al agua, desde donde dispararon contra sus perseguidores. Los individuos lograron ganar la costa española, donde fueron detenidos por los carabineros, ocupados por dos mil quinientos francos y mil novecientas pesetas.

Si, amigo «Marti-Mar». Esos hermafroditas, sin categoría siquiera para poder ingresar en las filas de los «confidentes», han de valerse de la calumnia y de la difamación, para que, de esta forma, y sorprendiendo la buena fe de los demás, puedan salir por breves instantes del pantano cenagoso al que fueron arrojados con desprecio, por su incapacidad y su malicia.

Yo soy el primero en reconocer, que cuando se conspira en perjuicio del bienestar de nuestra querida Patria, prescindiendo de toda clase de ideologías; despreciando la falsa ley de la conveniencia personal y sacrificándolo todo, incluso la propia vida, el que se precie de buen español, debe recurrir a todos los medios posibles, hasta conseguir extirpar esa urdimbre peligrosa para el porvenir que España merece.

Pero hay que hacerlo sin ocultar el rostro, dando el pecho, y inyectados los ojos con la sangre

FUTBOL

En el «Stadium» del «Athlétic F. C.», se jugará el domingo, día 11 de Septiembre de 1932

el más formidable encuentro de la temporada

Unión Deportiva de Caravaca de Almería

de Almería

En este partido hacen su presentación el delantero centro Cazorla y el guardameta Diego.

El partido empezará a las 5 en punto de la tarde

Los mejores calcetines

CASA ROSALES TIENDAS, 4

acompañado del alcalde y varios amigos, un grupo de obreros intentó agredirle nuevamente. Afortunadamente la intervención de la policía evitó que fuera maltratado.

El señor Fernández Villarrubia se refugió en su domicilio.

Parece que los agresores protestaban del diferente trato que se les daba a las organizaciones obreras.

El gobernador civil ha clausurado el local de la Unión de Sindicatos.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes. Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Comedor

Compuesto de trinchero, mármol rosa y una biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225. Bazar EL LEON

Toros y Toreros

El domingo 25 del actual, tendrá lugar en nuestra plaza de toros una monumental novillada que a buen seguro habrá de satisfacer al mas exigente aficionado.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes.

Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Necrología

En la madrugada del domingo tuvo un fatal desenlace la enfermedad que venía padeciendo nuestro particular amigo don Francisco Bedmar Benavides. Funcionario inteligente y honrado, contaba con numerosas amistades habiendo sido su muerte muy sentida.

Su entierro, verificado en la tarde de dicho día, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Llevaron las cintas los empleados del Gobierno civil, don José Díaz Ferrón y don Antonio Pérez García y los de la Diputación don Lucas Martínez y don José Ibarra.

La presidencia la componía el Excmo. señor gobernador civil, presidente y secretario de la Diputación, secretario interino del Gobierno civil y el cura párroco de Santiago.

En representación del Colegio de Agentes Comerciales, don Juan López y por la familia el hermano político del finado y empleado de la Diputación provincial don Francisco Ruiz.

Testimoniamos a la familia nuestro sentido pésame.

Desde Barcelona

¿Es algún delito incluirse entre las derechas?

(De nuestro redactor-corresponsal).

El excelente y sensato periodista «Marti-Mar», en su brillante crónica intitulada «Los Soplones» retrata con una precisión aterradora a esa baraja de fantasmas, que cual los camaleones, van cambiando de «color» a medida que las circunstancias le son más convenientes.

Esas personas (?) que acusan en secreto y cautelosamente, son merecedoras de recibir el mayor desprecio de todo ciudadano honrado y digno, por cuanto con su proceder despreciable van manifestando que el hilo de su sustento, está pendiente de la más repugnante rastrojería.

Atentos siempre a la oportunidad, alaban y enaltecen hoy a quienes han de odiar y censurar mañana, siendo su indeciso caminar la más elocuente demostración de su repudiable soplonería.

Si, amigo «Marti-Mar». Esos hermafroditas, sin categoría siquiera para poder ingresar en las filas de los «confidentes», han de valerse de la calumnia y de la difamación, para que, de esta forma, y sorprendiendo la buena fe de los demás, puedan salir por breves instantes del pantano cenagoso al que fueron arrojados con desprecio, por su incapacidad y su malicia.

Yo soy el primero en reconocer, que cuando se conspira en perjuicio del bienestar de nuestra querida Patria, prescindiendo de toda clase de ideologías; despreciando la falsa ley de la conveniencia personal y sacrificándolo todo, incluso la propia vida, el que se precie de buen español, debe recurrir a todos los medios posibles, hasta conseguir extirpar esa urdimbre peligrosa para el porvenir que España merece.

Pero hay que hacerlo sin ocultar el rostro, dando el pecho, y inyectados los ojos con la sangre

cuajada de odio, ante un acto vil y repugnante.

Hacer lo contrario, es impropio de personas amantes del orden y de la justicia, y muy adecuado para esos otros rastrojeros de historia política y particular sombrío.

Repugna el ver en Barcelona, —y digo Barcelona porque es donde habito desde hace muchos años— repugna diga, contemplar ese ejército de malos republicanos que se desgañan enalteciendo las posturas políticas de determinadas figuras que desempeñan altos cargos, sin acordarse, sin querer acordarse, que no ha mucho tiempo, juntaban sus manos, para que los aplausos tabietasen el paso del ex-rey desterrado.

Las circunstancias actuales, fueron el secante poderoso que absorbió quizás por unos instantes —estas veletas giran frecuentemente— el borrón que pesaba sobre ellos, ya que eran públicas y notorias sus actividades desplegadas en beneficio de aquella dictadura fatídica. Expertos palafreneros de Primo de Rivera, vigilaban con atención las célebres «Uniones Patrióticas» cuyo nombre era un sarcasmo, pues en aquella fecha al igual que ahora, estos aspirantes a «enchufistas», solo explotaban su filiación, para conseguir pingües rendimientos.

Llegó inesperadamente para ellos la República, pisotearon sus credenciales, lanzaron las insignias de la UNION o del GRUPO, y considerando que todo había terminado, se transformaron por arte de birlibirloque, en asérrimos republicanos y en monteras jabalíes.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 6 (12 n.)—Después de leerse la orden del día, se empieza a discutir la reforma del Código penal.

El señor JIMENEZ ASUA explica los fundamentos de la reforma, se declara abiertamente enemigo de la pena de muerte.

«Aplaudo el indulto del general Sanjurjo, pues estima que en los delitos políticos es donde menos debe aplicarse la pena de muerte. Afirma que en los países donde esta subsiste es solamente como un espantapájaros. También le parece contraproducente la cadena y prisión perpetua.

Se felicita de que la cuestión de la usura haya sido incluida como un delito en el Código.

Afirma que espera ha de llegar el día en que no haya códigos, si no Tribunales científicos que apliquen penas indeterminadas.

Como no han sido presentadas enmiendas de proyecto, son aprobadas sin discusión las primeras bases del mismo.

El Sr. OSSORIO Y GALLARDO estima que no debe suprimirse la pena de muerte, pues si en los sucesos de Sevilla hubiese habido crímenes, fusilamientos u otros actos de violencia, la República no hubiese podido indultar a los que hubieran cometido aquellos hechos.

Dice que la pena capital debe mantenerse como un resorte más de Gobierno.

Entre los señores JIMENEZ DE ASUA Y OSSORIO Y GALLARDO se produce un vivo diálogo sobre el asunto, manteniendo cada cual sus respectivos puntos de vista.

La señorita CAMPOAMOR protesta de la celeridad con que se discute un asunto tan importante cual la reforma del Código penal, y agrega que así, a penas si hay tiempo para presentar enmiendas.

El señor BESTEIRO le confesó

por los vices de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

En la presente semana se entregarán los presupuestos de otros ministerios.

El ministro de Instrucción Pública habló de la construcción de escuelas.

El ministro de Marina anunció que enviará mañana al señor Garner el presupuesto de Marina.

Los mejores calcetines

CASA ROSALES TIENDAS, 4

acompañado del alcalde y varios amigos, un grupo de obreros intentó agredirle nuevamente. Afortunadamente la intervención de la policía evitó que fuera maltratado.

El señor Fernández Villarrubia se refugió en su domicilio.

Parece que los agresores protestaban del diferente trato que se les daba a las organizaciones obreras.

El gobernador civil ha clausurado el local de la Unión de Sindicatos.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes. Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Comedor

Compuesto de trinchero, mármol rosa y una biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225. Bazar EL LEON

Toros y Toreros

El domingo 25 del actual, tendrá lugar en nuestra plaza de toros una monumental novillada que a buen seguro habrá de satisfacer al mas exigente aficionado.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes.

Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Necrología

En la madrugada del domingo tuvo un fatal desenlace la enfermedad que venía padeciendo nuestro particular amigo don Francisco Bedmar Benavides. Funcionario inteligente y honrado, contaba con numerosas amistades habiendo sido su muerte muy sentida.

Su entierro, verificado en la tarde de dicho día, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Llevaron las cintas los empleados del Gobierno civil, don José Díaz Ferrón y don Antonio Pérez García y los de la Diputación don Lucas Martínez y don José Ibarra.

La presidencia la componía el Excmo. señor gobernador civil, presidente y secretario de la Diputación, secretario interino del Gobierno civil y el cura párroco de Santiago.

En representación del Colegio de Agentes Comerciales, don Juan López y por la familia el hermano político del finado y empleado de la Diputación provincial don Francisco Ruiz.

Testimoniamos a la familia nuestro sentido pésame.

Desde Barcelona

¿Es algún delito incluirse entre las derechas?

(De nuestro redactor-corresponsal).

El excelente y sensato periodista «Marti-Mar», en su brillante crónica intitulada «Los Soplones» retrata con una precisión aterradora a esa baraja de fantasmas, que cual los camaleones, van cambiando de «color» a medida que las circunstancias le son más convenientes.

Esas personas (?) que acusan en secreto y cautelosamente, son merecedoras de recibir el mayor desprecio de todo ciudadano honrado y digno, por cuanto con su proceder despreciable van manifestando que el hilo de su sustento, está pendiente de la más repugnante rastrojería.

Atentos siempre a la oportunidad, alaban y enaltecen hoy a quienes han de odiar y censurar mañana, siendo su indeciso caminar la más elocuente demostración de su repudiable soplonería.

Si, amigo «Marti-Mar». Esos hermafroditas, sin categoría siquiera para poder ingresar en las filas de los «confidentes», han de valerse de la calumnia y de la difamación, para que, de esta forma, y sorprendiendo la buena fe de los demás, puedan salir por breves instantes del pantano cenagoso al que fueron arrojados con desprecio, por su incapacidad y su malicia.

Yo soy el primero en reconocer, que cuando se conspira en perjuicio del bienestar de nuestra querida Patria, prescindiendo de toda clase de ideologías; despreciando la falsa ley de la conveniencia personal y sacrificándolo todo, incluso la propia vida, el que se precie de buen español, debe recurrir a todos los medios posibles, hasta conseguir extirpar esa urdimbre peligrosa para el porvenir que España merece.

Pero hay que hacerlo sin ocultar el rostro, dando el pecho, y inyectados los ojos con la sangre

cuajada de odio, ante un acto vil y repugnante.

Hacer lo contrario, es impropio de personas amantes del orden y de la justicia, y muy adecuado para esos otros rastrojeros de historia política y particular sombrío.

Repugna el ver en Barcelona, —y digo Barcelona porque es donde habito desde hace muchos años— repugna diga, contemplar ese ejército de malos republicanos que se desgañan enalteciendo las posturas políticas de determinadas figuras que desempeñan altos cargos, sin acordarse, sin querer acordarse, que no ha mucho tiempo, juntaban sus manos, para que los aplausos tabietasen el paso del ex-rey desterrado.

Las circunstancias actuales, fueron el secante poderoso que absorbió quizás por unos instantes —estas veletas giran frecuentemente— el borrón que pesaba sobre ellos, ya que eran públicas y notorias sus actividades desplegadas en beneficio de aquella dictadura fatídica. Expertos palafreneros de Primo de Rivera, vigilaban con atención las célebres «Uniones Patrióticas» cuyo nombre era un sarcasmo, pues en aquella fecha al igual que ahora, estos aspirantes a «enchufistas», solo explotaban su filiación, para conseguir pingües rendimientos.

Llegó inesperadamente para ellos la República, pisotearon sus credenciales, lanzaron las insignias de la UNION o del GRUPO, y considerando que todo había terminado, se transformaron por arte de birlibirloque, en asérrimos republicanos y en monteras jabalíes.

Los mejores calcetines

CASA ROSALES TIENDAS, 4

acompañado del alcalde y varios amigos, un grupo de obreros intentó agredirle nuevamente. Afortunadamente la intervención de la policía evitó que fuera maltratado.

El señor Fernández Villarrubia se refugió en su domicilio.

Parece que los agresores protestaban del diferente trato que se les daba a las organizaciones obreras.

El gobernador civil ha clausurado el local de la Unión de Sindicatos.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes. Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Comedor

Compuesto de trinchero, mármol rosa y una biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225. Bazar EL LEON

Toros y Toreros

El domingo 25 del actual, tendrá lugar en nuestra plaza de toros una monumental novillada que a buen seguro habrá de satisfacer al mas exigente aficionado.

Alternarán Leopoldo Blanco, José Vega «Gitanillo de Triana II» y Diego de los Reyes.

Y además tiene el cartel citado el gran aliciente de debutar en nuestra plaza una de las ganaderías más célebres de España: la de Santa Coloma.

Desde ibego la combinación ha producido excelente efecto entre los aficionados.

Necrología

En la madrugada del domingo tuvo un fatal desenlace la enfermedad que venía padeciendo nuestro particular amigo don Francisco Bedmar Benavides. Funcionario inteligente y honrado, contaba con numerosas amistades habiendo sido su muerte muy sentida.

Su entierro, verificado en la tarde de dicho día, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Llevaron las cintas los empleados del Gobierno civil, don José Díaz Ferrón y don Antonio Pérez García y los de la Diputación don Lucas Martínez y don José Ibarra.

La presidencia la componía el Excmo. señor gobernador civil, presidente y secretario de la Diputación, secretario interino del Gobierno civil y el cura párroco de Santiago.

En representación del Colegio de Agentes Comerciales, don Juan López y por la familia el hermano político del finado y empleado de la Diputación provincial don Francisco Ruiz.

Testimoniamos a la familia nuestro sentido pésame.

Desde Barcelona

¿Es algún delito incluirse entre las derechas?

(De nuestro redactor-corresponsal).

El excelente y sensato periodista «Marti-Mar», en su brillante crónica intitulada «Los Soplones» retrata con una precisión aterradora a esa baraja de fantasmas, que cual los camaleones, van cambiando de «color» a medida que las circunstancias le son más convenientes.

Esas personas (?) que acusan en secreto y cautelosamente, son merecedoras de recibir el mayor desprecio de todo ciudadano honrado y digno, por cuanto con su proceder despreciable van manifestando que el hilo de su sustento, está pendiente de la más repugnante rastrojería.

Atentos siempre a la oportunidad, alaban y enaltecen hoy a quienes han de odiar y censurar mañana, siendo su indeciso caminar la más elocuente demostración de su repudiable soplonería.

Si, amigo «Marti-Mar». Esos hermafroditas, sin categoría siquiera para poder ingresar en las filas de los «confidentes», han de valerse de la calumnia y de la difamación, para que, de esta forma, y sorprendiendo la buena fe de los demás, puedan salir por breves instantes del pantano cenagoso al que fueron arrojados con desprecio, por su incapacidad y su malicia.

Yo soy el primero en reconocer, que cuando se conspira en perjuicio del bienestar de nuestra querida Patria, prescindiendo de toda clase de ideologías; des

¡Un verdadero placer...! Orange-CRUSH... Concesionario para Almería y su provincia: T. CAMPANA

recibidos nuevamente por el señor Liarte Lausín, quien nos manifestó que había olvidado aclarar ciertos extremos del artículo de «Diario de Almería».

Manila procedente del festival de los camareros a beneficio de la Gota de Leche; se recaudó 305 pesetas que se entregaron al señor gobernador para tal fin.

vicio en caso necesario, se convoca a un curso de ingreso, debiendo las solicitantes presentar instancia en Casa Central, calle de Primero de Mayo número 8, antes del día 25 del actual.

Línea John Bruce & Co. Servicio de Irlanda El magnífico vapor «ALCIRA»

Acento Olvidos de Granada

El cielo bajo Parece, primero, desde el arribo de contemplativos esfumados a la media luna, un barrio inmerso de Granada, del que aún quedasen, en la quieta agua azul verde, suaves tintres, ascensiones fatuas, temblores encendidos, lentas voces de acostumbrados al fondo.

negra, tecla negra de pie, entre el lustruoso hojar unánime de un alto jardín segundo; o enrojecido del sol polvo de ladrillo de un puente aspero plado de aviones, un grupo de comingo en toro—manzanilla y galletas—del velador del jardín bajo: la romántica esbelta granadina enlutada de encajes, la anclana siempre bonita de capota de otra moda, equis farsante bailarina extranjera, el Niño Maceo cabeza de coco, algún poeta español.

un gris insólito e indespegable. Más que casa olvidada de semivivos, parece casa semi viva de posmuertos, con complicadas calidades de nicho tolerado por la vecindad y tributario normal del municipio. Y los entes de despidio que la viven o la mueren (para algo, esto no tiene duda) decoran su silencio extravagante con incompatibles vestuarios de ceniza.

PIANO Se vende o alquila. Razón casa barata, letra D. Casa Sánchez Muebles de todas clases

Asociación de Asistencia Social Sorteo del día 6 de Septiembre Núm. premiado 170

ABANICOS con vistas de Almería La Casa de las Medisa Nuestro clima Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Prueba de nuestras buenas relaciones, es que en más de una ocasión los representantes de la U. G. T. caballeramente me han manifestado la complacencia con que se despatchan los asuntos obreros; y claro está, han sido resueltos favorablemente aquellos que estaban dentro de la equidad y de la justicia.

Línea Dampfschiffahrts Gesellschaft «Neptun» - Bremen El magnífico vapor «DELIA»

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesados de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija Y MÓVIL

EL CAÑÓN Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47

HEMORROIDES (Almorranas) Después de larga experiencia puede garantizar el Dr. Francisco Soriano la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos Juan, Eusiquio, Sozonte, Anastasio, Nemoio, diácono; Regina, vírgen; Esteban, Pongraez, Melchor gódeez S. J.; Marcos, Crisino, cang., mártires; Evorcio, Augustal, Pánfilo, obispos; Clodoaldo, presbítero, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de la consagración de la Santa Iglesia Catedral, con rito doble mayor y color blanco.

San Claudio, Abad

Hijo de Clodomiro, Rey de Orleans, perdió a su padre asesinado por celos sobre el reino, y él fué salvado por su abuela Santa Clotilde que a Tours a vivir penitente. Claudio fué educado por un solitario; sus padres le intimaron a que recobrase el trono, pero él se negó y se fué a Nogueit, y allí edificó una iglesia. El obispo de París lo consagró sacerdote, y entonces se dió a la predicación, y levantó tanta fama de sí que corrían a oírlo los pueblos de las más lejanas regiones. Bajo la dirección del Santo, surgieron monasterios dedicados a obras de religión y cultura. Nogueit se llamó Saint-Cloud, ciudad escogida para residencia real, para recordar la magnanimidad y santidad del primero de la raza del rey de los Francos, ensalzado al honor de los altares.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro. Mañana en la de las Siervas de María.

V Asamblea de la liga española de higiene mental y VI reunión de la asociación española de neuropsiquiatras

Durante los días 2 al 6 del próximo mes de octubre, tendrá lugar en Granada la V Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental y la VI reunión de la Asociación Española de Neuropsiquiatras. Coincidirán dichos Certámenes con la conmemoración del IV centenario de la gloriosa Universidad granadina, por lo que revestirán gran brillantez. El programa a desarrollarse es el siguiente: Día 2 de octubre.—Once de la mañana: En el Paraninfo de la Universidad. Sesión inaugural de la Liga y de la Asociación. Lectura de las memorias reglamentarias por los respectivos secretarios. Cuatro de la tarde: Sesión dedicada a Liga. Lectura y discusión de la Ponencia sobre edu-

casión sexual. Ponentes: señores, Lafora, de Madrid; Xirán, de Barcelona, y Profesor doctor Barnes, de Madrid.

Día 3 de octubre.—Ocho y treinta de la mañana: Sesión dedicada a la Asociación. Lectura y discusión de la Ponencia: «Los síndromes esquizofrénicos no procusuales». Ponente: Doctor J. M. Aldama, de Santander. Lectura y discusión de las comunicaciones de Psiquiatría. Cuatro de la tarde: Sesión dedicada a la Liga. Lectura y discusión de la Ponencia: «Regimen de Manicomios que albergan a enfermos de Beneficencia». Ponentes: doctores, González Pinto, de Bilbao, y Sarro, de Barcelona.

Día 4 de octubre.—Ocho y treinta de la mañana: Sesión dedicada a la Asociación. Lectura y discusión de la Ponencia: «Parasitosis del neuroje». Ponente: doctor López Albo, de Bilbao. Lectura y discusión de las comunicaciones de Aurología. Cuatro de la tarde: Sesión dedicada a la Liga. Lectura y discusión de la Ponencia: «Organización de la asistencia gratuita a los toxicomanos pobres». Ponente: doctor Huertas y González del Campillo, de Madrid.

Día 5 de octubre.—Ocho y treinta de la mañana: Sesión dedicada a la Asociación. Lectura y discusión de la Ponencia: «Organización de la terapéutica activa en los Manicomios españoles». Ponente. Dr. Rey Ardid, de Zaragoza. Lectura y discusión de las Comunicaciones de la Sección de Medicina Legal y Asistencia. Asambleas final de la Asociación. Cuatro de la tarde: Sesión dedicada a la Liga. Lectura y discusión de la Ponencia: «Organización de la terapéutica activa en los Manicomios españoles». Ponente. Dr. Rey Ardid, de Zaragoza. Lectura y discusión de las Comunicaciones de la Sección de Medicina Legal y Asistencia. Asambleas final de la Asociación.

Día 6 de Octubre.—Excursión a Sierra Nevada.

Las inscripciones para estas reuniones deben hacerse cuanto antes en la Secretaría de la Liga: Embajadores, 41, Madrid, o a la Secretaría de la Asociación: Vía Augusta, letra R, Barcelona.

Cuanto deseen adquirir detalles respecto a dichos actos, pueden dirigirse al Delegado en Granada de la Liga Española de Higiene Mental: Dr. don Antonio J. Torres López, Gran Vía 36, Granada.

Mundo Gráfico

La popularísima revista ilustrada, publicará en su número del día 7, entre otros interesantes trabajos: «Los centros políticos barceloneses». Las regatas internacionales de «outboards» en Bilbao.—Las sedas femeninas elegidas en concursos recientes.—La vida novelada de un aventurero madrileño.—Página médica.—Página de deportes.

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos

Una anciana es atropellada por un automóvil y le causa la muerte

Estampa del día

Septiembre 7 Miércoles ¡Paso al peatón!

Hemos entrado en una fase de modernismo. Nuestra ciudad dentro de pocos días podrá compararse con la metrópoli de mayor circulación del mundo. Y digo esto, porque en la Puerta de Purchena se va a controlar la circulación, como en las grandes avenidas neoyorquinas, o como en los Campos Eliseos de París. En la Puerta de Purchena se establecerá un servicio municipal en el que el guardia, con su gesto grave y la porra en la mano, regularizará la circulación, contentando con su brazo levantado una muralla humana, los «vertiginosos» automóviles, para dar paso al sencillo peatón.

EL REPÓRTER EQUIS Los «valientes»

La guardia de Sguridad de tuvo ayer mañana a Felipe Salinas Rivera, por maltrato de obra a María Picón Rodríguez. Esta tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de diferentes erosiones y contusiones de pronóstico leve.

Por amenazarle

Juan Picón Soriano denunció en las oficinas de Comisaría que José Pérez Salmerón le había amenazado de muerte con un arma blanca.

Un «sátiro»

Ayer mañana fué detenido en el Parque Antonio Martínez Martínez, de 23 años, porque intentó abusar de una niña de 12 años de edad.

El detenido ingresó en los calabozos de Seguridad a disposición de la autoridad gubernativa.

Atropella a un niño

La guardia de Seguridad de tuvo ayer a requerimientos de Josefa Lozano Miralles, a Amador Fernández Martínez, por atropellar con la bicicleta que montaba a un hijo de la requiriente.

Por daños

Ayer fué detenido por la autoridad Francisco Rodríguez Clemente, quien produjo daños al «auto» que conducía Pablo Berri Sánchez.

Enstracción

Don Tomás Terriza Abad denuncia en la Comisaría que de su domicilio le han sustraído 15 pesetas.

El denunciante sospecha que los autores de la enstracción sean unos menores de edad.

Por faltar a la moral

La guardia municipal presentó ayer mañana en la Comisaría a Manuel Martos González, (a) Angelillo, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Dió el nombre cambiado

José Gil Hernández, que fué detenido ayer mañana en el Parque, confesó en la Comisaría que el nombre de Antonio Martínez Martínez, era falso.

Denuncia

La policía denunció en la Comisaría a requerimientos de Juan López y de Manuel Sánchez Sánchez, a don Miguel Maldonado Matienzo por ostentar en la solapa de la americana un emblema religioso con los distintivos monárquicos.

Moneda que «rueda»

Aurora Martínez Martínez denunció ante el Comisario de Policía que cuando se encontraba en el Monte de Piedad para «guardar» una moneda de oro de 25 pesetas, le fué sustraída. Ignora quién pueda ser el autor del hecho.

Se alquila

Una casa-chalet con jardín, en los Molinos de Viento; pasando los autobuses por la misma puerta.

Darán razón: Murcia, 27.

Hallazgos

En la Inspección de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño se

Noticias y sucesos

Se compran

Sillones y mesas de despacho de lance para oficina. Avisar a esta Administración.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón. Hurto de mármol Maçael.—Juan Rubio Ortiz fabricante de mármol, denunció a la benemérita, que del muelle de la estación de Fines Olula, le habían hurtado siete tablas de mármol. Practicadas las oportunas gestiones por la Guardia civil del puesto, no han dado resultado favorable, pero no obstante, se continúan haciendo gestiones para ver quien pueda ser el autor o autores de dicha sustracción.

Anciana atropellada y muerta por un automóvil Vera.—Comunican del pueblo de Vera, que en la carretera de Motril a Murcia, fué atropellada por el automóvil número 32.064 de la matrícula de Madrid, la anciana María del Carmen López Caparrós, de 77 años de edad. Dicha anciana, según las referencias del pueblo, parecía que

encontraban los siguientes objetos: Un bolso de señora que contiene una pulsera y otros objetos que fué encontrado por el Guardia Pío Rodríguez; un llavero hallado igualmente por el Guardia de Seguridad Manuel Valverde; un quitasol que entregó Juan Valverde López, quien lo encontró en la carretera de Granada; y varios talones de facturación de bocoyes de cerveza que encontró en la calle el joven Antonio Morel Gómez.

tenía perturbadas sus facultades mentales. Asistida por el médico forense, certificó su defunción. El chofer quedó detenido a disposición de la autoridad judicial.

Riña Ulella.—José Navarro Martínez y Antonio Domene García se presentaron a la benemérita para denunciar, que hallándose Antonio Domene con José Navarro en la finca «Los Alejos» trabajando en el arranque de esparto, se les presentó Antonio Rubio Egea (a) el «Pilica», culpándoles de haber robado almendras en una finca de su propiedad.

Al tratar de disculparse el Antonio Domene, el «Pilica» le dió una pedrada en la cabeza cayendo casi sin conocimiento al suelo; recibiendo en este estado un palo que el «Pilica» llevaba. El «Pilica» en vista de las manifestaciones de los denunciados, fué detenido.

Registro Civil Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia Nacimientos: Antonio Lozano Delgado. Defunciones: Francisco Forte Dominguez, Francisco Herrada Abad, Carlos Marin Figueredo, Juar Alonso Estrada, Juan Muñoz Segura y Carmen Romero París.

De Abastos Vacunas, 2 reses con 808 kilogramos; lanares, 5 reses con 62 kilogramos; cabrias, 84 reses con 691 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 1.061. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 19'00 a 20'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'15 a 0'25 céntimos.

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la prensa e temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas. A. DE LA REPUBLICA, 17

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos, modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios HILJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12. Málaga.—

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 0'00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 0'00 y a 0'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 8.800. Se han vendido el 100 del país a 18'00 a 00'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'20 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico la pongan en conocimiento de esta Administración.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor «Cervera» de Vallcana, con cemento. Vapor inglés «Alpera» de Cartagena, con carga general. El «Cabo Cervera» de Motril, con carga general y pasajeros. «Delfin» de Melilla, con carga general y pasajeros. Vapor sueco «Masilia» de Orán, con carga general. «Balandro «Matilde» de Almuñécar, con madera.

SALIDOS El «Cervera» para Huelva y escala, con cemento. El «Alpera» para Glasgow, con uva. «Cabo Cervera» para Cartagena, con carga general. El «Masilia» para Gotemburgo y escala con fruta. El vapor alemán «Siracusa» para Londres, con uva.

Vida judicial

Audiencia Ayer se celebraron los juicios anunciados quedando concusos para sentencia. Señalamientos para hoy Vista de la causa núm. 11 del año 1931 procedente del distrito de Huércal-Overa, por el delito de muerte y lesiones, contra Miguel García. Abogado, señor Fernández. Procurador, señor Villaspesa. Señalamientos para mañana Vista de la causa núm. 15 del año 1932 del juzgado de Gergal, por el delito de amenazas y otros. Abogado, señor Pérez Burgos. Procurador, señor Rueda. —Vista de la causa núm. 34 del año 1932 del juzgado de San Sebastián de esta ciudad, contra Antonio Pomares Mateo, por el delito de atentado. Abogado, señor García Oliver. Procurador, señor Bascañana.

OCASION Se venden dos máquinas completamente nuevas, modelo Singer. Una para hacer vainica y otra de cadenetá. Ultimos modelos RAZON: D. Diego Fernández Rizo HUERCAL-OVERA (Almería)

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y P A T O S CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Servicio de Correos HORAS Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14 ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjáyar, Huéccija, Iñar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante. SALIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

HILJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA Con los vapores RAMON ALONSO R, MARIA DALME DE R, MANELINA R, MARIA R, RICARDO R, ROBERTO R, MANUELA C. DE R. y NURIA R. Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación. —: AGENTE EN ALMERIA —: HILJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—SEVILLA,

HERALDO DE ALMERIA DIARIO DE LA MAÑANA Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14 PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería Mes 2 ptas Provincia Trimestre 6 " Resto de España Semestre 15 " Extranjero Un año 60 " Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada. El pago es adelantado